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За станом на 10.10.2017 р. в Україні створено 665 об’єднаних 

територіальних громад (далі – ОТГ), 252 з яких очікують на перші вибори. 

Власні доходи місцевих бюджетів у зв’язку з фіскальною децентралізацію 

мають тенденції до зростання. Так, за результатами 2014 р. вони складали 68,6 

млрд грн, 2015 р. – 98,2 млрд грн, 2016 р. – 146,6 млрд грн, прогнозне значення 

2017 р. становить 170,7 морд грн [0]. У цій структурі доходів місцевих 

бюджетів доходи ОТГ за січень-вересень 2017 р. становлять лише 6,3 млрд грн, 

що обґрунтовує висновок  щодо необхідності пошуку напрямів збільшення 

обсягів надходжень до бюджетів об’єднаних територіальних громад.  

Відповідно до ст. 168.4.3 Податкового кодексу України [0] суми податку 

на доходи (далі – ПДФО), що за звітний період були нараховані відокремленим 

підрозділом на користь фізичних осіб, мають перераховуватись до бюджету за 

місцезнаходженням певного відокремленого підрозділу. Зауважимо, що в 

ситуації, коли відокремлений підрозділ не нараховує та, відповідно, не сплачує 

ПДФО, усі обов'язки податкового агента має виконати юридична особа. Так, 

ПДФО, що був нарахований робітникам такого відокремленого підрозділу, 

перераховується до бюджету виключно за місцезнаходженням такого 

відокремленого підрозділу [2]. Звертаємо увагу на те, що в ситуації розміщення 

відокремленого підрозділу на території ОТГ, мають бути вирішені особливості 

перерахування нарахованих сум ПДФО до бюджету такої ОТГ. 

Місцеві податки та збори на даному етапі реформування бюджетно-

податкових відносин займають важливе місце у структурі дохідних частин 

місцевих бюджетів України. Так, зважаючи на надане право місцевої влади 

щодо встановлення ставок місцевих податків та зборів в межах гранично 

затверджених, зауважимо, що обов’язковою умовою ефективного наповнення 
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бюджетів ОТГ стає максимальне посилення зацікавленості місцевих органів 

влади в залученні більшого обсягу самостійних ресурсів.  

Відповідно, виважене ставлення до формування переліку пільг зі сплати 

місцевих податків та зборів з урахуванням того, що володіння нерухомістю, 

землею чи транспортними даними доцільно розглядати як певну ознаку рівня 

доходів особи [3], а також коригування системи визначення площі земельних 

ділянок та збільшення ефективності використання земель, на нашу думку, є 

резервами додаткових надходжень до ОТГ. Виокремлення резервів надасть 

можливість удосконалити місцеву політику у сфері управління земельними 

ресурсами та визначити перспективні обсяги збільшення податкових 

надходжень.  

З метою підвищення ефективності планування індикативних показників 

місцевих бюджетів та пошуку напрямів їх збільшення органам місцевої влади 

необхідно співпрацювати з питань обсягу податкових нарахувань та кількості 

платників податків, забезпечення повного та своєчасного виконання 

податкових зобов’язань, підвищення рівня податкової культури, дотримання 

трудового, валютного та іншого законодавства  з фіскальними органами.  
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